

主管、主办单位:中国共产党宝鸡市委员会

癸卯年十二月初十

首

示强

陕西一级报纸 总第10894期 今日四版

宝鸡日报社出版

−连续出版物号CN 61-0008









国家发展改革委:

看力加大春运期间运力供给

2024年全国春运电视电话会议 19 日在京召开。国家发展改革委党组 成员、副主任李春临在会上表示,要 着力加大春运期间运力供给,科学 预测客流需求和趋势变化,充分挖 掘运输潜力,做好运力统筹调配。

2024年春运将从1月26日 开始,至3月5日结束。综合研判 分析,今年春运期间人员流动规模 将显著超过疫情前水平,铁路、民 航客运量有望创历史新高,高峰时 段、热点地区客流、车流规模大,运 生产和应急处置等任务较重。李春 临表示,各地区、各有关部门要加 强运输衔接、强化安全生产、优化 出行体验、提升应急能力、保障物 资运输、营造温暖氛围,全力以赴 做好春运各项工作。

来自中国国家铁路集团有限 公司和中国民用航空局的数据显 示,今年春运期间全国铁路预计 发送旅客4.8亿人次,同比增长 37.9%;民航旅客运输量预计突破 8000万人次,同比增长44.9%。

新华社北京 1 月 19日电 在"国家工程 师奖"首次评选表彰 之际,中共中央总书 记、国家主席、中央军 委主席习近平作出重 要指示,向受表彰的 "国家卓越工程师"和 "国家卓越工程师团 队"致以热烈祝贺。

习近平指出,工 程师是推动工程科技 造福人类、创造未来 的重要力量,是国家 战略人才力量的重要 组成部分。这次受表 彰的个人和团队是我 国广大工程技术人员 的优秀代表,是广大 工程师的榜样。

习近平强调,面 向未来,要进一步加 大工程技术人才自主 培养力度,不断提高 工程师的社会地位, 为他们成才建功创 造条件,营造见贤思 齐、埋头苦干、攻坚克 难、创新争先的浓厚 氛围,加快建设规模 宏大的卓越工程师队 伍。希望全国广大工 程技术人员坚定科技 报国、为民造福理想, 勇于突破关键核心技 术,锻造精品工程,推 动发展新质生产力, 加快实现高水平科技 自立自强,服务高质 量发展,为以中国式 现代化全面推进强国 建设、民族复兴伟业 作出更大贡献。

"国家工程师奖' 表彰大会19日在京 召开。中共中央政治 局常委、党和国家功 勋荣誉表彰工作委员 会主任蔡奇出席表彰 大会并讲话。中共中 央政治局常委、国务 院副总理丁薛祥出席 表彰大会并传达习近 平重要指示。

蔡奇在讲话中指 出,习近平总书记专 门作出重要指示,向 受表彰的个人和团队

致以热烈祝贺,对广大工程技术人员提出殷切希望,充分体现了 以习近平同志为核心的党中央对工程技术事业的高度重视、对 工程技术人员的亲切关怀。要围绕习总书记关于推动工程科技 发展的重要论述,深入学习领会、坚决贯彻落实。

(下转第二版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引

杨广亭调研交通重大项目建设时强调

加力提速推进交通枢纽建设

本报讯(记者 金鑫)1 月19日,市委书记杨广亭调 研交通重大项目建设时强调, 要贯彻落实市委十三届五次 全会暨市委经济工作会议精 神,把集中精力建设交通枢纽 作为先行之举,提效率、赶进 度、抓质量、保安全,推动交通 重大项目建设取得新成效,为 高质量发展提供有力支撑。 杨广亭来到麟法高速

公路野河山隧道、西岔沟大 桥、信邑水库大桥和眉太高 速公路上宋立交、霸王河大 桥、太白山隧道项目建设现 场,详细了解项目进度、环境 保障、安全生产等情况,慰 问奋战一线的施工人员,并 听取关于 244 国道凤翔经陈 仓至太白一级公路建设方案 的汇报。他强调,交通是我市 高质量发展的重要支撑,必

须抓住当前窗口期,以我市 "15122"交通重大项目建设 为统领,高标准建设、高效率 推进,确保麟法高速、眉太 高速等重大项目如期建成通 车。要围绕全市综合立体交 通网建设,创造条件、结合实 际,积极谋划争取项目,进一 步建好通道、建强枢纽,着力 构建高效便捷、立体开放的 交通网络体系。

把握大局善统筹 真抓实干勇担当

市政府召开 2024 年第二次常务会议

化要素供给,守牢耕地保护 社会稳定等底线,加强沿线生 态环境保护,夯实安全生产责 任,落细各项安全措施,确保 项目顺利平稳推进。要加强工 程质量全过程监管,严把工

市领导丁胜仁、许海峰 陈小平参加调研。

序、材料等关键关口,全力打

造精品工程、示范工程。

本报讯(记者 李小玮)1月19日, 市长王勇主持召开 市政府 2024 年第 二次常务会议,传 达学习习近平总书

记关于财政工作的重要指示 批示精神和全省财政工作会 议精神,审议2024年市本级 财政支出安排意见、城市公共 交通财政补贴办法、重污染天 气应急预案等事项。

会议强调,要深入学习贯 彻习近平总书记关于财政工 作的重要指示批示精神,严 格落实"党政机关要习惯过

紧日子"的要求,坚持开源节 稳。要把握大局善统筹,聚焦 流保重点,千方百计稳定财 经济建设中心工作和高质量 税收入,积极向上争取资金, 发展首要任务,统筹高质量 加大力度盘活资源,集中财 发展和高水平安全, 防范化 力兜底线、保重点。要规范管 理守底线,精准保障重点刚

性支出,严控一般性支出,依

法依规强化财政预算绩效管

理,严守财经纪律,提高资金

绩效,确保财政运行整体平

解债务风险,持续推动经济 实现质的有效提升和量的合 会议要求,要深入贯彻

习近平生态文明思想,把打 嬴蓝天保卫战作为关系民生

福祉的头等大事,进一步增 强防范应对意识,压紧压实 各方责任,坚持每天必争、持 续攻坚,强力抓好重污染天 气应急预案执行和大气污染 治理各项措施落实,切实提 高预警预报、应急响应和精 准化管理水平,有效推动空 气质量稳步提升。

会议还研究了其他事项。



工人在固控系统生产线操作

销售额将突破1亿元。

宝鸡翌东石油机械有限 责任公司是一家从事石油机 械设计、制造、安装调试的高 新技术企业,公司主导产品 为固控系统、泥浆泵及配件、

新生产线增效三成 年销售额突破亿元

宝鸡翌东石油固控系统生产线正式投用

泥浆不落地系统。该公司自 2023年2月开始投资1200 万元,新盖3200平方米厂房, 建设固控系统生产线。作为我 市唯一一家生产固控系统的 专业企业,因产品质量可靠、 性能稳定,公司产品被广泛应 用在中石油、中石化、中海油 等大型国企的各大油田,并远 销欧美、中东、中亚等地,赢得 了国内外市场的认可。"固控 系统是现代钻井不可或缺的 重要组成部分,它能保证钻机 在钻井过程中泥浆的正常循 环及性能稳定。该生产线的投 用,也是企业成立22年以来,

技术不断革新的体现。"企业 负责人赵晖说。

此次新落成的生产线是 将整个生产制造按照流水线 的布局,划分成原材料、固控罐 制作、管线布置、设备组装、打 砂、油漆六个制造单元,流水线 生产出一套完整的固控系统。 该生产线布局更加合理,改变 了之前工序之间衔接慢、直通 率低的现象,优化了生产流程, 大大提高了生产效率。

高质量发展

营商环境优化 准入手续简便

2023 年全市新增经营主体 4 万多户

本报讯 (杨妮)日前,笔者从市行政审批服务局获悉,2023 年我市采取有效举措为企业和群众办实事,促进了各类经营主 体快速增长。去年,全市新增经营主体4.76万户,其中,企业增 加 10288 户,个体工商户增加 37023 户,农民专业合作社增加 322户。

去年以来,我市持续深化商事制度改革和"一件事一次办"集 成改革工作,全面实施审批事项标准化、规范化、便利化措施,依 法规范经营主体准入,充分激发市场活力和发展动力,促进各类 经营主体高质量稳步增长。"本以为手续办起来会比较麻烦,没想 到可以跨区域通办,确实很方便!"前不久,市民王先生要将经营 的公司从凤县迁到太白县,但还有一笔合同等着签约,他需要抓 紧办理迁出迁入手续。得知王先生的情况后,凤县和太白县的政 务服务中心积极对接,简化流程,按照"标准统一、代收帮办、远程 办理、协同联动"的新模式,用最短的时间为王先生办完了手续。

"今年,我们将进一步推进'一件事一次办'集成改革,优化 企业开办服务,助力营商环境提升,切实为企业和群众提供'就 近办、一次办'政务服务新体验。"市行政审批服务局相关负责同 志表示。

珍稀野生动物同日偶遇红河谷

本报讯 (景璐) 1月 18

日,宝鸡翌东石油机械有限责

任公司固控系统生产线项目

正式落成投用。据悉,该生产

线可提高生产效率 30%,实现

年产固控系统30套,预计年

真假羚牛"三结义" 中华斑羚冲刺跑

本报讯 (记者 魏薇张 敏涛)1月17日下午,在眉 县红河谷森林公园发生了有 趣的一幕,工作人员先后偶遇 了一头羚牛和两头羚牛雕塑 "同框",还有一只中华斑羚 (俗称麻羊)一闪而过。工作人 员分析,近期山里下雪,野生 动物觅食的难度加大,它们来 到园区应该是为了寻找食物。

当天下午2时30分,眉 县红河谷森林公园工作人员 汶晓伟和同事在园内的"入翠 瀑"上行50米处清理积雪,当 他们正在巡查巡护途中,突然 发现路边有一只黑色麻羊。这 只麻羊看见工作人员后,急 忙顺着山路飞速奔跑起来,以 "百米冲刺"的速度消失在树 林里。它身姿矫健,行动敏捷, 攀爬山坡如履平地。

大约20分钟后,当工作 人员来到"洞天古韵"景点附 近时,又在路边山崖下,看到 一头野生羚牛正在山石上休 憩。有趣的是,当工作人员用



一头羚牛(左)和两头羚牛雕塑"同框"

手机拍摄记录时,这头野生 羚牛还跑到了公园的两头雕 塑羚牛旁,三头"羚牛"站在一 起,若不仔细观察,很难辨别 真假,好似一出"羚牛版"的 "桃园三结义"。

据红河谷森林公园工作

人员介绍,羚牛是国家一级保 护野生动物,中华斑羚是国家 二级保护动物。工作人员提醒 游客,最近下山觅食的野生动 物增多,游客在园区遇到野生 动物不要靠近,更不能随便投 喂食物。